



## 馬來西亞 柔佛州

### 登門上藥撫慰 助清掃護家園

2024.07.05

文／郭麗儀、楊春燕

九十一歲的阿秀阿嬤，獨居在麻坡峇吉里的一間老舊房屋，需穿越屋前一大片野草快比人高的荒園，走過僅一人能通過的小徑，才能進屋。她近年來身體狀況大不如前，左手臂有傷口、無力整理家園；任由雜草蔓延到窗口，進出不便，百般無奈。七月五日這一天，馬來西亞人醫會三位護理人員及十六位志工走入阿嬤家，清理傷口及協助除草，讓老人家感受到滿滿的愛。

上藥時，張秀華護理師用心了解阿嬤



七月五日慈濟家訪團隊走入阿秀阿嬤的家，帶來慈善結合醫療的關懷。圖為馬來西亞慈濟人醫會張秀華護理師用心為老人家的傷口消毒上藥。攝影／郭麗儀

的日常起居、飲食習慣，教她平日要如何處理及清洗傷口，並提醒要注意衛生，以免傷口感染。同時留下藥水、藥膏，並且安排一星期後將再次上門關懷傷勢，再決定後續的醫療處置。

其他志工們頂著烈陽，在戶外分工合作進行整理及清掃作業。有的拿起鏟刀鏟除草叢及藤蔓，有的用耙子收拾草堆；伴隨著割草機的聲音，大家身上不僅沾滿了殘枝落葉，汗水也直流，卻不喊累。男眾於屋外大整頓，女眾就在屋內大掃除；過程中，志工也不時徵得阿嬤的同意才繼續進行整理。

慈濟人愛心齊力，讓原本雜草叢生的屋外乾淨明亮，進出不再需要穿徑撥草。「感謝您們幫我！」阿嬤臉露笑容地說自己不善表達，慈濟人帶來的愛與關懷，她放在心裡。



麻坡志工齊為年邁長輩整理家園。攝影／林美福